



## 重整生命 活出召命

(出埃及記一 1 至 25)

總會 | 梁金華總牧師

上帝呼召摩西（出三 1 至四 17），給予他一個清晰的使命（出三 9-10），就是要帶領以色列人出埃及，敬拜事奉耶和華。但在此之前，《出埃及記》第一章記載了整體以色列人四百多年的縮影寫照，而第二章又記載了摩西八十年的縮影寫照；兩者對我們了解摩西的生命和召命，息息相關。

《出埃及記》首先論述雅各一家如何在埃及寄居，後來變為一個民族（出一 1-7）。然後記述法老逼迫以色列人做苦工（出一 8-14），藉此減低以色列人生產人口。但效果不彰，最後使用陰謀殺害以色列的男嬰（出一 15-22）。在此，上帝使用兩個收生婆（施弗拉和普阿），成了拯救以色列人的器皿。

到了第二章，首先論述摩西嬰孩時期分別被三個女人（摩西的母親、姐姐、以及法老女兒）的幫助，使得他的生命被拯救和保存下來（出二 1-10）。然後敘述摩西見到以色列人被埃及人逼迫欺負，於是出手打死那個埃及人，最後事情被揭發要逃往米甸（出二 11-19）。這期間，摩西經歷了三宗糾紛：埃及人欺負以色列人（出二 11-12）、以色列人欺負以色列人（出二 13-15）、和米甸的牧羊人欺負米甸祭司的女兒（出二 16-19），顯出他義勇的性格。最後就是記載摩西在米甸寄居的經過（出二 20-22），如何與米甸祭司一家同住、結婚、和生子。

從以上兩章聖經的概要而言，摩西的生命歷程，與以色列人的經歷，是互相緊扣在一起的。有怎樣要服侍的一個群體，就有怎樣的一個事奉領袖。被服侍的群體的遭遇，也正是要事奉者的經歷。兩者都經歷了相同的事件（寄居、逼迫、拯救），兩者都用縮影的手法來表達。有時我們常常尋問誰是我要服侍的群體？我如何辨識服侍的方向？我在哪個範疇有感動和負擔？這些都是可以思考的問題和向度，但容易變為很空泛，不能聚焦。但如果將目光倒轉過來，察看自身的情況，會否更容易明白上帝在我



### 目錄

#### 主題文章

1. 重整生命，活出召命  
梁金華總牧師
4. 總會各義務職員名單

#### 靜思恩言

6. 祝福的手  
周天和牧師

#### 總會消息

7. 書籍分享  
陳阮素傳道

#### 各部消息

8. 各堂消息

基督教香港崇真會  
地址：香港九龍長沙灣瓊林街111號  
擎天廣場8樓  
電話：2730 9223  
傳真：2375 0321  
電郵：ttmhk@ttm.org.hk  
網址：www.ttm.org.hk

編輯委員會  
出版：基督教香港崇真會  
出版委員：陳阮素（部長）、  
馬翠珊（副部長）、  
張愛思、洗婉儀、羅鈺旗  
執行編輯：黃穎欣  
設計承印：artaiLORDesign

下期截稿日期：2022年7月22日



這個人的塑造，預備去服侍與我生命歷程相似的群體？只要找到上帝塑造我的軌跡，我就能找到服侍的方向。摩西經歷了被拯救、寄養在法老女兒名下、學盡埃及一切的學問、深明被壓逼的感受、逃到米甸寄人籬下、在曠野牧放羊群；如此的經歷，豈不是對應著上帝的呼召？以色列人有何代表可以站在法老面前？豈不是昔日法老女兒的兒子嗎？有誰被壓迫下仍不忘初衷，逃亡四十年後堅負拯救的使命？有誰熟識曠野的地理環境，能帶領以色列人四十年在曠野生活呢？這些問題的指向，都認為摩西是一個合適的人物。

如果回望自身的經歷，整合生命的塑造，去尋索上帝的召命，是一條可行又容易檢視的方向；那麼，理應隨著我們的成長，便能看得愈發清晰。筆者嘗試透過一個更易掌握的方法，來反思自己的生命歷程，從而辨識上帝的召命。那個方法就是 SHAPE<sup>1</sup>了。S：Spiritual Gifts（屬靈恩賜）、H：Heart（心志）、A：Abilities（能力）、P：Personality（性格）、E：Experiences（經驗）。

學者從新約聖經四段經文（羅十二6-8；林前十二8-10、28；弗四11；彼前四9-10），整理出20種「屬靈恩賜」（Spiritual Gifts）出來：治理、施捨、領導、款待、信心、知識、鼓勵、行神蹟、說方言、翻方言、幫助、智慧、分辨、醫治、憐憫、使徒、先知、傳福音、牧師、教師。你發現自己有那些恩賜呢？你的「心志」（Heart）是甚麼？你的動力所在是甚麼？你所關心的人是誰？你可以去滿足的需求是甚麼？你奮鬥的目標是甚麼？你在上帝的國度裡最遠大的理想是甚麼？你有何「能力」（Abilities）？你能從以下的50種能力中，發現自己有哪些？治理、協調、預測、協商、後勤、分析、輔導、實施、操作、服侍、建造、裝飾、改進、組織、策略、教練、設計、影響、表演、教導、溝通、發展、景觀、拓荒、翻譯、競爭、指揮、領導、計劃、旅行、計算、編輯、學習、推廣、形象、聯絡、鼓勵、管理、招聘、歡迎、諮詢、工程、顧問、修理、寫作、烹飪、促進、激發、研究、翻譯。你認為自己的「性格」（Personality）是怎樣的呢？是內向型、外向型？是自我表現型、自我



有時我們常常尋問誰是我要服侍的群體？  
我如何辨識服侍的方向？  
我在那個範疇有感動和負擔？  
這是都是可以思考的問題和向度，但容易變為很空泛，不能聚焦。但如果將目光倒轉過來，察看自身的情況，會否更容易明白上帝在我這個人的塑造，預備去服侍與我生命歷程相似的群體？  
只要找到上帝塑造我的軌跡，我就能找到服侍的方向。……



1. 黎艾理著。李永成、陳呂中瑛等譯。《活出生命特質——發現並實現你獨特的人生目的》。美國：基督使者協會，2007年。



“

.....

此刻我們要做的，是重整和盤點自己的生命，讓上帝的召命浮現出來。上帝總會配對和打造合適你的召命，讓你用整個生命實踐出來。

”

約束型？是合作型、競爭型？是對人、對事？是跟隨、領導？是團隊、獨立？是傳統、創新？你曾有甚麼「經驗」（Experiences）？在教育層面、在靈性層面、在人際層面、在職業層面、在情感層面……等。

以上所提及的，都屬於理論層面，現在讓筆者以自己的經歷為例，加以說明。在 2003 年筆者在內地做培訓的工作，那是筆者第一次全程以普通話講授聖經課程。對於筆者來說，雖然那次培訓講普通話是辛苦，但仍是可以用應付得到的事情。那時，又令我想起發生在 2000 年的一件往事。那年筆者和周國昌牧師帶領一隊弟兄姊妹前往台灣，協助頭份崇真堂舉辦為期兩週的育樂營。那次筆者經歷了很深的失敗感，是從未有過的感受。原因是，筆者不需要講信息，信息由江順昌師母負責（她是台灣人呢！）、我負責教授一班小學二年級的學生（我從來沒有教導過小朋友的經驗）、我沒有其他手藝可以貢獻教興趣小組；這是筆者第一次在短宣中覺得自己是無用的。台灣那邊習慣有午休時間，但這對於香港人而言，我們是不用休息的，可以繼續工作。但從每天早上六時多起來，七時多開始流汗，一直到凌晨兩三點才可睡覺。開始了三數天後，我們香港去的弟兄姊妹連午飯也不吃，第一時間跑去睡覺。去到星期五育樂營結束在黃昏開檢討會時，我們都筋疲力盡。在檢討會中我們逐個都要分享這幾天的感受，而我們香港的弟兄姊妹，疲倦到一個點，講普通話都相當吃力（要知道廿二年前香港人的普通話水平是怎樣的一回事！）。香港的弟兄姊妹就跟我說，我不講普通話了，你給我翻譯吧！如此，

一個個香港的弟兄姊妹都是這樣說，都要求我作翻譯。奇妙的事發生了，我漸漸覺得自己有用，原來上帝要我來幫弟兄姊妹翻譯。這件發生在 2000 年的往事，挑起了我在 2003 年的一個反思——我為何會用普通話來事奉？再反省下去，就發現上帝一直的引領。我初信主返的教會，是一間用普通話唱聖詩的教會，牧師講道是講普通話，然後有即時翻譯的。牧師其實是可以講廣東話的，但因為他是馬來西亞人，講普通話比較流利。於是乎，我在這間教會長大，雖然我沒有學過普通話，也在每星期的薰陶下，比別人更易掌握。2003 年的這個反思，讓我看到上帝的帶領，是怎樣結合了我的「屬靈恩賜」（普通話）、「心志」（服侍中國教會）、「能力」（神學訓練）、「性格」（喜歡教導）、「經驗」（短宣和培訓），來塑造（SHAPE）我要服侍的方向和群體。於是在 2003 年我立了一個心志，每年我都要用普通話，至少做一次內地培訓工作。至今，已經過了二十個年頭，這個心志仍然兌現。找到了上帝在我身上放下了甚麼，就找到了要尋索的召命了。

回頭再看摩西，上帝呼召他時，並不在他 40 歲時年輕力壯，而是在 80 歲黃昏之年。我需要甚麼恩賜和能力去完成使命、我需要經歷甚麼人生際遇去塑造我的性格、我的心志需要怎樣磨練以致更堅定？上帝總有祂最合適的時間！或許此刻我們要做的，是重整和盤點自己的生命，讓上帝的召命浮現出來。上帝總會配對和打造合適你的召命，讓你用整個生命實踐出來。

# 總會 2022-24 年度 各義務職員及各部小組組員名單

會長：周燕鏞  
第一副會長：馮少雄  
第二副會長：林希維  
總牧：梁金華  
第一副總牧：麥美蓮  
第二副總牧：李慧芝  
執行幹事：張愛思  
差會駐港會長：白德培  
秘書：周啟明  
副秘書：陳詠雯  
司庫：黃偉倫  
司數：黃文事  
傳道部部長：李習庸  
副部長：林立文  
教育部部長：余家傑  
副部長：洪之龍  
社會服務部部長：馮少雄  
副部長：姚麗珊  
聖樂部部長：羅榮基  
副部長：趙燕驊  
差傳部部長：丁少霞  
副部長：周振邦  
婦女部部長：郭惠群  
副部長：陳惠英  
青年部部長：陳嘉音  
副部長：傅學昆

## 總會常務董事會：

(會長) 周燕鏞 (主席)  
(常務顧問) 丘頌云、王福義、  
羅祖澄  
(第一副會長) 馮少雄  
(第二副會長) 林希維  
(總牧) 梁金華  
(第一副總牧) 麥美蓮  
(第二副總牧) 李慧芝  
(執行幹事) 張愛思  
(差會駐港會長) 白德培  
(司庫) 黃偉倫 (司數) 黃文事  
(秘書) 周啟明 (副秘書) 陳詠雯  
(教牧人員代表) 何永恆、蘇慧敏、  
洪之龍、葛品良、劉錦昌、毛英偉、  
劉強忠、洪開基、王文健、鄧鳳玲、  
胡梓軒、鍾卓軒、曾嘉恩、鍾志、  
湯志光、蘇英榮、歐陽倫、丁少霞、  
郝繼禮、陳慶冲、李宗傑、黃曉晴、  
陳友明、鄭天朗

## 總會常務小組：

(會長) 周燕鏞 (主席)  
(第一副會長) 馮少雄  
(第二副會長) 林希維  
(總牧) 梁金華  
(第一副總牧) 麥美蓮  
(第二副總牧) 李慧芝  
(司庫) 黃偉倫 (司數) 黃文事  
(秘書) 周啟明 (副秘書) 陳詠雯

## 總會經濟小組：

(會長) 周燕鏞 (主席)  
(司庫) 黃偉倫 (司數) 黃文事  
(執行幹事) 張愛思  
(差會駐港會長) 白德培  
李逸霞、馬柏謙、葉澤深、李志剛、  
張毓靈、張夢、凌萬豪、顏東旭、  
馬惠儀、何倩蓮、韓芷婷、盧遂意、  
袁敏玲、文志威、鍾玉如、林佩儀、  
韓永達、陳東山、滕敬祖、吳偉賢、  
霍嘉欣、鄭敏慧、鄺佩雲、陳嘉明

## 財務委員會：

(司數) 黃文事 (召集人)  
(司庫) 黃偉倫、(執行幹事) 張愛思  
(第一副會長) 馮少雄  
組員：周啟明、譚希愉、毛英偉、  
李顯鋒、鍾志

## 總會物業及投資小組：

(司庫) 黃偉倫 (召集人)  
(會長) 周燕鏞 (司數) 黃文事  
組員：方奕展、陳靜雯、李凱文、  
陳建華

## 總會物業買賣簡易程序審批小組：

(召集人) 周燕鏞 (會長)  
(第一副會長) 馮少雄  
(第二副會長) 林希維  
(司庫) 黃偉倫 (司數) 黃文事  
組員：廖文健、劉錦昌

## 總會薪津福利小組：

(司數) 黃文事 (召集人)  
(司庫) 黃偉倫  
(執行幹事) 張愛思  
(第二副會長) 林希維  
(教牧人員代表) 梁松波、吳繼成  
組員：何倩蓮、蘇英榮

## 總會牧職小組：

(總牧) 梁金華 (召集人)  
(會長) 周燕鏞  
(副會長) 馮少雄 / 林希維  
(第一副總牧) 麥美蓮  
(同工會牧師代表) 李慧芝  
(長老) 吳兆基、張文彪



註：( ) 為當然委員

## 各部委員會：

### 總會傳道部委員會：

(部長) 李習庸 (主席)  
(副部長) 林立文  
委員：洪開基、吳俊夫、傅嘉惠、  
吳仕超

### 總會差傳部委員會：

(部長) 丁少霞 (主席)  
(會長) 周燕鏞 (總牧) 梁金華  
(執行幹事) 張愛思  
(差會駐港會長) 白德培  
(傳道部部長) 李習庸  
(副部長) 周振邦  
(差傳幹事) 孟賈松  
委員：梁詠文、李少霞、連潔芬、  
羅佩齡、張玉蓮、葉昭榮

### 總會教育部委員會：

(部長) 余家傑 (主席)  
(會長) 周燕鏞 (總牧) 梁金華  
(執行幹事) 張愛思  
(副部長) 洪之龍  
委員：張文彪、丘頌云、黃文事、  
陳鐘亮、黃錦泉、許潔儀、  
阮素雲、曾向威、廖文健、  
盧婉賢、吳雅婷、林希維、  
陳海智

### 總會聖樂部委員會：

(部長) 羅榮基  
(副部長) 趙燕驊  
委員：王景文、林玉玲、林樂然、  
林雅然、吳頌元、李慧芝、  
傅嘉惠

### 總會婦女部委員會：

(部長) 郭惠群  
(副部長) 陳惠英  
委員：許秀嫻、雷鳳儀、蔡惠英、  
張光明、袁惠珍、陳瑞輝、  
岑潔蘭、馮燕珍、余淑華、  
張月娥、溫淑芳、陳美華

### 總會青年部委員會：

(部長) 陳嘉音  
(副部長) 傅學昆  
委員：林嘉敏、李嘉浩、陳啟聰

### 總會出版部委員會：

(組長) 陳阮素  
(副組長) 馬翠珊  
委員：張愛思、冼婉儀、羅鈺旗

### 總會社會服務部委員會：

(部長) 馮少雄 (主席)  
(會長) 周燕鏞 (總牧) 梁金華  
(差會駐港會長) 白德培  
(執行幹事) 張愛思  
(副部長) 姚麗珊  
(幼管主席) 盧婉賢  
(綜管主席) 李宗傑  
(長管主席) 張以德  
(家管主席) 許綺文  
(委任委員) 李威廉、曾偉洪、  
王愛蘭、鄧永漢

### 總會社會服務部

#### 幼兒服務管理委員會：

(主席) 盧婉賢  
(部長) 馮少雄  
委員：韓芷婷、吳雅婷、何淑芬、  
王翠華、嚴偉恒、蕭佩玲、  
黃文事

### 總會社會服務部

#### 綜合服務管理委員會：

(主席) 李宗傑  
(副部長) 姚麗珊  
委員：鄧永漢、鄭天朗、曾嘉恩、  
傅學仲、馮翠芝、陳嘉音、  
林雅茵

### 總會社會服務部

#### 長者服務管理委員會：

(主席) 張以德  
(部長) 馮少雄  
委員：王景文、張偉忠、丁少霞、  
許戈、梁家衡、唐思豪、  
林富源

### 總會社會服務部

#### 家庭服務管理委員會：

(主席) 許綺文  
(副部長) 姚麗珊  
委員：林德敏、葉偉珍、黃俊傑、  
袁佩珊、麥美蓮、馮偉邦、  
朱妙珍

## 對外機構：

### 香港信義宗聯會

(任期：11/2020 至 10/2022)

(會長) 周燕鏞 (總牧) 梁金華  
(執行幹事) 張愛思  
麥美蓮、梁松波、呂英健、黃文事、  
韓芷婷

### 香港基督教協進會

(任期：9/2021 至 8/2023)

(當然代表) 周燕鏞  
朱永生、馮少雄、王福義、張愛思、  
何善斌、何永恆、李習庸

### 崇基學院校董會

(任期：8/2022 至 7/2024)

丘頌云、周燕鏞

### 崇基學院神學院校董會

(任期：1/1/2022 至 31/12/2023)

梁金華、馮少雄

### 信義宗神學院董事會

(任期：7/2022 至 6/2024)

梁金華、周燕鏞、麥美蓮

### 道風山基督教叢林管理委員會

王福義 (代表) / 方奕展 (替代代表)

### 香港辦學團體

周燕鏞、余家傑

# 祝福的手

靜思恩言

周天和牧師

為懷念我們親愛的周天和牧師，今期特別刊登他曾在《靜思恩言》其中一篇文章。

「有人帶着小孩子來見耶穌，要他摸他們，門徒就責備那些人。耶穌看見就很生氣，對門徒說：『讓小孩到我這裏來，不要阻止他們，因為在上帝國的正是這樣的人。我實在告訴你們，凡要接受上帝國的，若不像小孩子，絕不能進去。』於是他抱着小孩子，給他們按手，為他們祝福。」  
(馬可福音十 13-16)

「耶穌領他們出來，直到伯大尼附近，就舉手給他們祝福。正祝福的時候，他離開他們，被帶到天上去了。他們就拜他，帶着極大的喜樂回耶路撒冷去，常在聖殿裏稱頌上帝。」  
(路加福音廿四 50-53)

今天的經文說到耶穌的手是祝福的手。他把小孩抱在膝上，「給他們按手，為他們祝福」；在升天之前，他把門徒領到伯大尼對面，「就舉手給他們祝福」。

1981年蘇恩佩小姐邀請我為學生福音團契出版社繙譯《屬靈操練禮讚》一書時，送給我她自己所寫的《巴士、渡輪、747》以及《死亡，別狂傲》兩本書。在《死亡，別狂傲》那本書中，她把她在健康「大崩潰」時所寫的「只有祝福」，以及獲得癌症復發消息以後寫的「仍是祝福」兩篇文章改寫成「只有祝福？」一文，去「見證在步向死亡的旅程中，在人類共同受咒詛的厄運中，上帝如何插手，將祝福注入咒詛，將一個軟弱的受害者變成有用的器皿。」

耶穌給小孩子祝福時，也正值他在步上十字架的旅程中。門徒所以責備那些把孩子帶來的母親，可能不是因

為他們輕視小孩，而是因為體會到耶穌此刻心情沉重，要保護耶穌不受干擾。然而耶穌竟怒責門徒說：「讓小孩子到我這裡來，不要禁止他們！……」，然後「抱著小孩子，給他們按手，為他們祝福。」

路加記載，門徒最後看見復活的主的雙手是一雙祝福的手。在升天前，耶穌「舉手給他們祝福。正祝福的時候，他就離開他們，被帶到天上去了。」奇怪的是，耶穌的離開，門徒沒有依依不捨，茫然若失，反而「大大的歡喜，回到耶路撒冷去，常在殿裡稱頌上帝。」為什麼有這情況呢？因為門徒曉得，從此以後，他們的主耶穌基督不受時空的限制，會常與他們同在（太廿八 20）；他也成為他們慈悲忠信的人祭司，在父上帝面前為他們代求（來四 14-16；七 24-25）；在面對死亡時也可以毫無所懼，因為升天的主耶穌在那邊等待他們（約十四 2-3）。蘇恩佩能夠寫出《死亡，別狂傲》也是這個緣故。

祈禱：

**主啊！求祢使我們的手也成為一雙為他人祝福的手；  
又使我們在面對死亡時，也能因主的應許的緣故而毫無所懼。阿們。**

## 總會消息

- 鑒於疫情，2022年度的受苦節聯合崇拜於4月15日（星期五）早上10時透過網上錄播，不設現場參與。
- 今年度獲得本會長期服務獎的教牧同工包括服務十五年的黃小冰傳道（沙田堂），服務十年的周振邦牧師（將軍澳堂）及韋欣欣傳道（救恩堂）。
- 總會於5月16日起聘請韓芷婷姊妹為部份時間同工，負責總會的歷史檔案工作。
- 第十八屆《門徒》聯合畢業典禮訂於6月26日下午3時在馬鞍山崇真堂舉行，今屆共有六間堂會合共人數約65人。
- 「長執培訓課程」將於7月7日至28日（共四堂），逢星期四晚上7時30分在總會辦事處舉行，費用\$100（全出席者將退還費用），內容：①長執角色與生命；②處境與神學思考；③時代牧養；④策劃教會工作；請各長執報名參與。
- 鑒於疫情，175周年會慶籌委會議決將175周年會慶感恩崇拜延至10月22日（星期六）下午3時在深水埗堂舉行，講員為李思敬博士，請各弟兄姊妹預留時間出席。
- 周天和牧師追思會將於7月3日（星期日）下午3時於深水埗崇真堂舉行，請弟兄姊妹預留時間出席，一同追念上帝的忠僕。

# 書籍分享

旺角堂 | 陳阮素傳道

書名：《主禱文生活應用篇》

作者：周天和牧師

出版：基督教文藝出版社

出版年份：2010年5月初版

祈禱是我們與上帝的交談方式，試想想，我們日常禱告，第一句話會說甚麼？我們必先稱呼天父或主耶穌，第二句呢？我們會先讚美上帝嗎？還是，我們已急不及待去訴說我們的問題、困難、苦況……，一切急需上帝解決的事情！

在著作裡，筆者認為最重要，亦是全書的中心信息，是主耶穌教導門徒誦念主禱文的背後，指出了禱告應有的態度，亦包含了我們作任何禱告時應有的原則。

這個原則就是：在禱告時，我們要先想到上帝：「願人都尊祢的名為聖；願祢的國降臨；願祢的旨意行在地上，如同行在天上。」然後，我們才談自己的請求：「我們日用的飲食，今日賜給我們；免我們的債，如同我們免了人的債。不叫我們遇見試探，救我們脫離兇惡。」這說明了，我們禱告時要避免以自我為中心，我們必須先想到我們禱告的對象——我們的天父，以崇敬和讚頌開始，以祢的名得尊榮，祢的國得彰顯，祢的旨意得成就為依歸。

全書是一本不足100頁的小書，作者卻能將主禱文逐節逐句地拆解，在解釋經文時，除了用原文釋義之外，也用聖經其他書卷及學者的論述、知名刊物等互為引用，行文簡易不沉悶，使我們更加深入地明白每一句主禱文的意思，可以讓讀者了解主禱文或增加對祈禱的認識。

例如，當作者講解「免我們的債，如同我們免了人的債」

時，作者解釋我們如何培植饒恕之心時，用了一個小故事：一個人每天早上喜歡到紐約市中央公園跑步，有朋友提醒他要小心扒手，後來，他在跑步時有人輕輕碰了他一下，發現銀包不見了，於是追上前要對方把銀包還給他，後來他回到家，才發現他根本沒有帶銀包外出跑步，他竟然變成了賊仔也不知道。作者說，許多時候我們以為別人有錯，其實錯的卻是自己，「求主提醒我們每日謙卑向主認罪求救；也求主幫助我們能被祢的愛激勵，饒恕凡得罪我們的人。」（頁71）

作者特別指出，主禱文在原則上包含了我們向上帝禱告時所應祈求的一切。在需要方面，包括我們的肉體所需（日用的飲食）、靈性的健康（赦罪之恩）、以及生活指引（免試探、脫兇惡）；在教義方面，主禱文亦指出了聖父、聖子、聖靈三位合一真神的教義，包括聖父的供應（飲食）、聖子的救贖（赦罪）、以及聖靈的指引與扶持（遇試探）。即是，按照主禱文的原則去禱告，是我們一個重新得力的泉源。筆者深願，大家在誦唸主禱文時，都明白主耶穌教導門徒背後的心意。



## 各部消息

### 總會社會服務部

- 本部獲社會福利署予准於6月11日（星期六）舉行全港賣旗日，鑑於疫情持續，本部將進行上街賣旗及透過網上捐款平台進行籌募，祈請各委員、堂會和學校預留時間予以支持。本部主管亦於5月22日、5月29日及6月5日主日到部份崇真會堂會進行賣旗宣傳及即場募集捐款，謹此向各崇真會堂會及學校致謝！
- 為紓緩第五波疫情對基層家庭的經濟壓力，深恩軒及沙田

綜合服務中心獲邀成為「公益金及時抗疫基金」的批核中心，於本年4月至6月期間協助審批申請及發放現金援助。

- 本部獲香港賽馬會慈善信托基金邀請參與童亮計劃，獲執委會同意後，本部已跟該基金負責人及各營辦機構進行多次會議並提交計劃書。是項計劃現有兩所童亮館（兒童館），分別由小童群益會及香港基督教服務處營運。新階段將增加兩個新的營運機構包括東華三院及本部。如計劃書獲接納，本部建議的童亮館將座落沙田區，以善用我們的地區關係和優勢！

### 總會差傳部

- 5月20日，總差部員大會順利在總會多功能會議室舉行，共有26人出席（其中4位列席）。當天除了各項的報告和宣教士分享外，差傳部部長丁少霞牧師分享了她的宣教異象，鼓勵眾人要將福音傳至地極，使萬民作主的門徒。會中也選出新年度總差的職員如下：

部長：丁少霞牧師                      副部長：周振邦牧師  
差傳幹事：孟寶松牧師              文書：梁詠文（救恩堂）  
財政：李少霞（筲箕灣堂）        聯絡：連結芬（新翠堂）  
關懷：羅佩齡（黃埔堂）          教育：張玉蓮（荃景堂）  
推廣：葉昭榮（旺角堂）

- 5月28日，總差聯禱會在總會多功能會議室舉行，共有30人出席。會中有2位新宣教士雅慈姊妹和蕃薯家庭的分享，並為他們的需要代禱。

### 各海外宣教士

#### 羅兆泉、歐陽佩玲宣教士

- 請為菲律賓倫布語舊約聖經翻譯的工作進度禱告，特別為當地翻譯團隊所需的能力和智慧禱告，叫他們能努力不懈地工作。祈求羅兆泉牧師遙距地參與翻譯事工時，當地能有穩定和順暢的互聯網。
- 倫布語舊約翻譯工作需要顧問審核，求主預備譯經顧問人選。顧問審核是在印刷新舊約全書前其中最為重要的一個步驟。
- 為兆泉牧師在差會的新一期總幹事任命禱告。在艱難的日子，讓他帶領差會仍能與宣教伙伴前行。今年是差會三十五周年，求主讓「即或不然、依計而行」的主題成為各宣教同工重要的提醒。

#### 蘇媛慈宣教士 - 泰國 曼谷

- 感恩蘇姑娘之前能順利回港，與家人親友相聚，現已平安回曼谷。
- 4月22日，蘇姑娘爸爸進行了白內障手術，請記念日後的康復。
- 請記念計劃中的營商宣教。

## 各堂消息

### 筲箕灣堂

- 本年度堂議會已於4月10日以網上形式舉行，審議及通過2021-2022年度工作報告、2022-2023年度工作計劃及財政預算。
- 本堂於6月5日舉行夏季洗禮，包括成人洗禮、堅信禮及孩童洗禮等。
- 洗婉儀牧師由5月14日起為本堂主任牧師。
- 本堂第三十七屆啟發課程於4月2日至6月18日以網上形式舉行，祈願聖靈帶領新朋友決定信主。另，有兒童親子教育課程於6月24日至8月26日以網上形式舉行。

### 西貢堂

- 於6月5日聖靈降臨主日舉行成人洗禮及轉會禮。
- 6月18日下午邀請「祝印」總幹事練淑群姊妹，到本堂教導家長及同學製作五色輕便袋，從中認識信仰及製作父親節禮物。

### 大埔堂

- 新一年度主題「信心與愛心，靈裏更新跟從主」。

### 潘潘宣教士 - 山國

- 感恩山國疫情持續向好，請記念山國人能持續注意衛生安全。
- 感謝守望分散到山村中的本地學徒，5月份他們將會再次聚集，接受第二學期的訓練，請記念各導師領袖的行程和教導。
- 請記念4小隊已於4月18日出發到山村中的國際登山隊，在這三星期中有健康、體力和智慧，果子纍纍。
- 潘潘的前隊長已離開山國，祈求有適合的人選加入我們的團隊。
- 新一年山國加緊了對外國人長期居留簽證的申請。請記念我和各同事在下兩個星期開始進行逐簽的過程順利。

### 蕃薯家庭 - 麵包國

- 今年春天天氣反覆，曾經一度回暖，卻因大風雨引發氣溫急降，家中暖氣已經停止，導致蕃薯M早前感冒了。春天沙塵暴引發的敏感持續，願各人身體健康。
- 麵包政府對中小企的外資公司收緊不同的政策，盼望簽證更換一切順利。
- 小蕃薯即將進入幼稚園，蕃薯家庭正為他物色合適的幼稚園，由於小蕃薯暈車狀況非常嚴重，找到合適的幼稚園之後，將來搬家也會搬到幼稚園附近，盼望小蕃薯可以適應幼稚園的獨立生活。

- 6月12日是本堂洗禮主日，有2位弟兄姊妹接受成人洗禮及轉會禮。
- 本堂將於9月份舉辦紫色《門徒》課程。

### 窩美堂

- 原定1月初新一屆執事選舉，因為疫情關係延期至3月中才能完成。感謝神！2022-2024年度新一屆執事順利選出！這一屆是歷年來最高投票率，共有88位合資格堂議員，當中有80位投票。
- 疫情期間，金色《門徒》課程雖然有學員身體不適，導師及學員沒有因為疫情已停止課堂，求上帝引導大家緊隨主腳步努力學習。

### 救恩堂粉嶺分堂

- 在第五波疫情下，由「那打素基金」資助的四場家長講座於3、4月的主日下午於網上舉行。參與的家長都樂於分享。
- 本堂於5-6月開辦新一期的週五晚間培訓課程：《雅各書研讀》，由盧永蓮傳道任教。
- 本堂已覓得合適的校外聚會點，預計6月開始使用。